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Z HISTORIE BMW. Jméno. 
Buďte v bezpečí, zůstaňte doma, ale přitom se bavte. 
BMW přináší zajímavosti o své historii. V tomto díle se 
zaměříme na samotné jméno společnosti a jeho vznik. 
 
Mnichov. Zkratka BMW znamená Bayerische Motoren Werke GmbH, což se 
dá volně přeložit jako Bavorská továrna na motory. Název odkazuje na území, 
kde společnost vznikla – na německou spolkovou zemi Bavorsko. Současně 
ukazuje na původní řadu vyráběných produktů: motory pro různá využití.  

Dnešní BMW AG má svůj původ ve společnosti Rapp-Motorenwerke GmbH, 
která začala v roce 1913 vyrábět letecké motory. Během první světové války 
společnost Rapp zásobovala letectvo Německé říše. V té době nebyly 
automobily masově vyráběným zbožím, pro cestování se mnohem více 
používaly vlaky.  

Rapp Motorenwerke se mění na BMW. 
Společnost Rapp Motorenwerke měla své sídlo v hlavním městě Bavorska, 
v Mnichově – stejně jako továrna Gustav Otto Flugmaschinenfabrik, kde se 
motory do letadel montovaly. Když společnost Otto v roce 1916 zkrachovala, 
následně se přejmenovala na Bayerische Flugzeugwerke AG (BFW). Krátce 
nato změnila své jméno také společnost Rapp: v roce 1917 vešla ve známost 
jako Bayerische Motoren Werke GmbH. Že BMW vzešlo ze společnosti Rapp 
je evidentní také v jeho znaku.  

Jméno BMW mizí – jen na krátkou dobu. 
V srpnu 1918 se společnost Bayerische Motoren Werke GmbH proměnila na 
akciovou společnost. Konec první světové války však ukončil výrobu leteckých 
motorů, protože Versailleská mírová smlouva zakazovala Německu zbrojit. 
Proto se BMW zaměřilo na výrobu železničních brzd a elektromotorů. Úspěch 
to byl natolik velký, že majoritní podíl v BMW v roce 1920 převzala berlínská 
společnost zabývající se brzdami – Knorr-Bremse AG – která BMW začlenila 
do svého portfolia a přesídlila do Mnichova. Bayerische Motoren Werke GmbH 
jakožto nezávislá společnost dočasně zmizela ze scény – i když ne na dlouho. 

Vznik společnosti BMW, fáze 2! 
V roce 1922 byl hlavním akcionářem společnosti Knorr-Bremse AG Camillo 
Castiglioni, největší investor a průkopník v oblasti konstrukce letadel. Ten 
odkoupil jméno BMW a převzal činnosti spojené s konstrukcí motorů. 
Zaměstnance, výrobní zařízení a logo společnosti převedl na společnost 
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Bayerische Flugzeugwerke AG (BFW). Ve stejném roce se společnost 
přestěhovala do továrních budov společnosti BFW v Lerchenauer Strasse 
a změnila název na Bayerische Motoren Werke AG. A tak se jméno BMW 
podruhé dostalo do obchodního rejstříku. 

To znamená, že společnost BMW AG je legálním nástupcem společnosti 
BFW. Sídlo společnosti a mateřský závod BMW Group se dodnes nacházejí 
v bývalém závodě BFW v mnichovském Milbertshofenu. Kromě toho je tu 
ještě něco, co výrobci letadel BMW AG odkázali: Za oficiální zrození BMW se 
považuje datum 7. března 1916, kdy byla založena společnost BFW. 

 

Kontakt 

David Haidinger, Corporate Communications Manager, BMW Czech Republic  
Telefon: +420 739 601 171; e-mail: david.haidinger@bmwgroup.com 
BMW PressClub CZ: www.press.bmwgroup.com/pressclub/p/cz/startpage.htm 
Internet: www.bmw.cz; Facebook CZ: https://www.facebook.com/BMW.Ceska.Republika 

BMW Group 

BMW Group je se svými značkami BMW, MINI a Rolls-Royce vedoucím výrobcem prémiových 
automobilů a motocyklů, stejně tak jako poskytovatelem prémiových finančních produktů 
a služeb mobility. BMW Group je globální společností s 31 výrobními a montážními závody 
v 15 zemích a celosvětovou prodejní sítí se zastoupením ve více než 140 zemích. 

V roce 2019 společnost BMW Group prodala po celém světě více než 2,5 milionu osobních 
vozů a více než 175 000 motocyklů. Zisk před zdaněním ve finančním roce 2019 činil 
7,118 miliardy Euro, příjmy dosáhly 104,210 miliardy Euro. K 31. prosinci 2019 pracovalo pro 
BMW Group 133 778 zaměstnanců. 

Úspěchy společnosti BMW Group se vždy opíraly o dlouhodobé strategie a odpovědnost. Celý 
hodnotový a výrobní proces je zaměřen na ekologickou a sociální udržitelnost, k životnímu 
prostředí odpovědné produkty a jednoznačné zaměření na ochranu zdrojů. To vše je pevnou 
součástí celkového přístupu.  

www.bmwgroup.com 
Facebook:  http://www.facebook.com/BMWGroup 
Twitter:   http://twitter.com/BMWGroup  
YouTube:  http://www.youtube.com/BMWGroupview 
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com  


